Normeeraus

Entäpä, jos normaalijakaumassa 
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? Taulukkokirjan taulukkohan on tehty pelkästään normitetulle normaalijakaumalle (, snif.
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· Jakauma muutetaan vastaamaan normitettua normaalijakaumaa!

Tilastoarvon x normeerattu arvo z on
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Esim. Hyrylå-gymnasiumin oppilaathan noudattivat jakaumaa X ~ N(170,10). Laske todennäköisyys, että satunnaisesti valittava oppilas on vähintään 165 cm pitkä.
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Normeeraus: z =
P(x 
[image: image6.wmf]³

 165) = 

                   =

Normaalijakauma ”toisinpäin”

Esim. Määritä normitetut jakauman kohta z.
a)
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Esim. (Yo-s05/14)  
Eräässä lyhyen matematiikan ylioppilaskokeessa keskiarvo oli 27,36 ja keskihajonta 

12,23 pistettä. Jos oletetaan pistemäärän noudattavan normaalijakaumaa, niin mikä on alin pistemäärä, jolla saa laudaturin, jos laudatur-arvosanojen osuudeksi halutaan enintään 5 % kaikista kokelaista?
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